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Nyüttér sora 15 kr.
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kz első lépés.
Brassó, aug. 12.

Az országos központi hitelszövet
kezet felállítása céljából a pénzügymi
niszter néhány nap előtt közzétette az 
aláírási felhívást, s ezzel megtörtént az 
első lépés a gazdasági és ipari hitel
szövetkezetekről szóló 1848. évi XXIII. 
törvényczikk végrehajtása érdekében. 
A fent idézett t. ez. 48-ik pontja ugyanis 
az ipari és gazdasági hitelszövetkezetek 
ügyének előmozdítása, hiteligényei kie
légítése czéljából egy Budapesten fel
állítandó központi hitelszövetkezet szer
vezését is elrendeli.

A kisiparos, valamint a kisebb 
földmives osztály helyzete nálunk hihe
tetlen módon kezdetleges. Természeti 
csapások s az általánosan kedvezőtlen 
gazdasági állapotok bár tudvalevőleg 
elsősorban és mondhatni legérzékenyeb
ben ezt az osztályt sújtják, mindazon
által ép ezen osztály helyzetének meg

könnyítése, javítása végett akár társa
dalmi, vagy törvényhozási utón nem 
történt úgyszólván semmi sem eddig.

Az örökös panaszok elől azonban 
nem zárkózhatott el a kormány. Át
látva a helyzet kedvezőtlen voltát, be
látta végre azt is, hogy a kisiparos és 
földmives osztály gyors és alapos se
gítségre szorul, nehogy a szociális 
mozgalom terjeszkedése komolyabb bo
nyodalmakat zúdítson az ország nya
kára, de azért is, mivel tudtára jött 
annak, hogy mig a gyors segély ha
tása el nem maradhat, addig a késle
kedés aránylag jóval nagyobb áldoza
tok mellett is kétessé teheti a sikert.

A szövetkezeti ügy fejlesztése, a 
gazdasági és ipari hitelszövetkezetek 
szaporítása, kétségkívül legmegbízhatóbb 
eszköze az úgynevezett <kis ember» 
felségitését ezélzó minden műveletnek. 
Helyesen cselekedett tehát a kormány 
akkor, a midőn a helyett, hogy ex
perimentumokra adta volna magát,

tudva azt, hogy csupán a hitelügy 
rendezése utján érhető el a maradan
dó javulás, a külföldön, de leginkább 
Angliában meg Németországban már 
egy század óta jól bevált eszköz al
kalmazását határozta el.

A szövetkezeti intézmény nálunk 
ugyan nem egészen ösmeretlen s csu
pán téves irányban való fejlődésének 
tulajdonítható, hogy feladatának meg 
nem felelt.

Az első szövetkezetét hazánkban 
már 1852 körül alapították a németor
szági rokonaikon okult erdélyi szászok. 
Erőteljesebb lendület e téren csak az 
utolsó évtizedben, talán a Pestmegyei 
Központi hitelintézet és ennek utóda a 
Hitelszövetkezetek Központi hitelintézete 
óta nyert. Mig a létező hitelszövetke
zetek száma 1890-ben 591 volt, s 1896- 
ban már 950-re emelkedett, ma szö
vetkezeteink száma megközelíti az 
1200-at.

A fennálló szövetkezetek azonban,

i „Brassói Lapos“ tárczája.
Két levél.

A „Brassói Lapok1“ eredeti tárczája.

Ketten voltak a szobában. A leáldozó 
nap sugarai megaranyozták a szőke fürtös 
gyönyörű leányfejet, a férfi egy félhomályos 
sarokba húzódva tágranyitott szemekkel, 
visszatartott lélegzettel, lázasan dobogó szív
vel leste a szép jelenséget.

— Ella!
A leány összerezzent a szenvedélyes 

hangon kiejtett szóra, a melynek lágy rez
gésében annyi minden foglaltatott, s félve 
emelte ragyogó szemeit a lassan közeledő 
férfira.

— Ella: kezdé ez nyugodtabb hangon, 
beszélnem kell magával, hallgasson meg! A 
mit mondani fogok: talán közömbösen fogja 
érinteni, de semmi esetre meglepni. Hiszen 
kitalálhatta már eddigi magaviseletemből, 
minden lépésemből, hogy szeretem forrón, 
igazán I Csak kevés ideje ösmerjük egymást, 
de ez a kevés idő elég sok volt arra, hogy

örökre rabjává tegyen ! Látja, talán rosszul 
teszem, hogy ily korán ily őszintén nyilat
kozom, lehet, hogy ki fog ezért nevetni, 
lehet, hogy sajnálni fog, de legalább tudni 
fogom, hogy mihez tartsam magam. Kérem 
feleljen ! ne hagyjon tovább e kínos bizony
talanságban 1 Mondja, szeret-e ? remélhetek-e? 
Holnap letelik rövid szabadság időm, vissza
utazom a fővárosba, a hol nehéz, terhes 
munkák várnak reám; jövőmért kell küzde
nem, azt kell megalapítanom ! Mily véghe- 
tetlen boldoggá tenne, ha reményt nyújtana, 
hogy ezt a jövőt, a melyet oly nehéz lesz 
kiküzdenem, meg fogja osztani velem. — 
Igen, Ella, tegye azt! Kétszeres kitartással 
és tevékenységgel fogok dolgozni, nemcsak 
magamért, hanem magáért is. Nehéz lesz 
ugyan, talán intrikákkal, rossz akarattal, ke
nyér irigységgel kell megküzdenem, de ha 
tudni fogom, hogy van valaki, a ki érdekkel 
kiséri küzdelmemet — erős leszek —• s ér
zem, hogy győzni fogok I Ella szóljon !

A leány egy boldogságteljes tekintet
tel helyezte parányi kezeit az előtte álló 
férfiéba s halk szaggatott hangon rebegé:

, — Győzzön és reméljen.

A férfi leírhatatlan boldogsággal zárta 
keblére a remegő s pihegő leányt.

— Igen Ella most már győzni fogok; 
előbb vagy utóbb de biztosan. Hisz tudom, 
hogy a maga imája és jóakarata fog kisérni 
utaimon. Most már remény nyel és bizalom
mal megyek, de várjon reám, mig eljövök 
magáért, talán nemsokára, lehet azonban, 
hogy évek múlva. A siker parancsolja igy. 
írni nem fogok, talán hirt sem fog hallani 
felőlem, de arról nyugodt lehet, hogy szi
vem csak magáért fog dobogni örökké.

Harmadnapra Kéry Pali már ott dol
gozott a szerkesztőség füstös levegőjében. 
Tolla lázas sietséggel perczegett a papíron 
s az előtte meggyűlt kézirat-halmaz mutatja, 
hogy jó ideje folytatja munkáját. — Sietett ! 
Időt akart nyerni, időt, hogy dolgozhasson 
többet, sokat. — Mert bizony nagy feladat
hoz fogott. — Mint fiatal kezdő hírlapíró, 
kit csupán a szerkesztőség tagjai ismertek s 
talán méltányoltak szorgalmáért s tehetsé
géért, egyszerre akarta magát ismertté tenni 
az egész világ előtt. Hirt és nevet akart 
magának szerezni mielőbb, hogy emelt fővel
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mint már említettük, kevés kivétellel 
nem feleltek meg a kitűzött célnak. 
Habár részben a földmi vés osztály, 
részben az iparos osztály segélyezése 
céljából alakultak és ilyen értelmű el
nevezésekkel is illették magukat, tény
leg sem az egyik, sem pedig a másik 
osztály érdekeire tekintettel egyáltalá
ban nem voltak. A szövetkezetek nagy
részben csak pénzemberek szövetkezé
sét képezték, akik semmiféle országos 
érdek előmozdításán részt venni nem is 
óhajtottak.

Hitelüzletekkel foglalkoztak csak, 
magas kamatozás és jutalékok mellett, 
vállalkozásokba bocsátkoztak, melyek 
működési körüket meghaladták, s a 
melynek gyakran nagyon érzékenyen 
érintették a résztvevő tagok érdekeit, 
csakhogy tőkéiket minél magasabban 
gyümölcsöztethessék.

Az uj szövetkezeti törvény értel
mében alakult hitelszövetkezetek üzlet
körének azonban egészen más medret 
szabtak. Az a körülmény, hogy a 
kormány egy millió forinttal járul hoz
zá a központi hitelszövetkezet alapítá
sához, elég kezességet nyújt arra néz
ve, hogy az újonnan alakuló szövetke
zetek nem a magasabb jövedelmezősé
get hajszolják majd, hanem minden te
kintetben igyekeznek elősegíteni a kis
iparos és földmives osztály érdekeit.

De a kormány támogatása kö
vetkeztében a kellő bizalommal is fel 
lesznek ruházva hitelszövetkezeteink, 
mely körülmény ugyancsak egyik alap
feltételét képezi sikeres működésűknek.

Kívánatos volna tehát, ha a tár
sadalom tehetősebb osztálya, átérezve

a szövetkezeti ügy messze kiható fon
tosságát, méltányolva a kormány in
tencióit, hozzájárulását tőle meg nem 
vonná.

Belföld.
A herczegprimás Budapesten. Vaszary Ko

los bíboros herczegprimás Balatonfűredről elő
ször Budapestre megy és csak onnan fog bevo
nulni székvárosába Esztergomba. Esztergom 
a prímást ünnepélyesen fogja fogadni.

Láng Lajos beszámolója. Láng Lajos 
országgyűlési képviselő s a ház alelnöke, 
szept. elején Nagybányán beszámoló beszédet 
mond. A beszámoló iránt nagy érdeklődés 
mutatkozik, mert Láng a politikai helyzetről 
s a magyarországi viszonyokról is nyilatkoz-

Külföld.
A Reichsrath összehívása. Thunnak el

tökélt szándéka a Reichsrathot szeptember 
elejére összehívni. A kormány ez alkalommal 
kérni fogja a Reichsrathot, h<'gy a «b i r o d a- 
1 o m« érdekében fogadja el a kiegyezési ja
vaslatokat.

Összeesküvés a spanyol miniszterelnök 
ellen. A madridi rendőrség egy, Sagasta 
miniszterelnök személye ellen irányuló anar
chista összeesküvést fedezett föl, melyet 
azonban sikerült meg idejében meggátolni. 
Az anarchista összeesküvők egy Disbal nevű 
többször büntetett egyént jelöltek ki sors
húzás utján arra, hogy a miniszterelnököt 
meggyilkolja. A spanyol lapokat a cenzúra 
eltiltotta attól, hogy az összeesküvésről híre
ket közöljenek.

Czipószipari szakiskola,
A nagyszebeni államilag segélyezett bőr- és 

czipészipari szakiskolánál az 1898 9-iki tanév

szép, hó 5-én kezdődik, a mikor egyúttal 8 
ösztöndíjas hely (egy-egy évi 120) korona 
jön üresedésbe.

A tanfolyom tanonczok részére 3, se
gédek részére pedig 1 évig tart. A szakis
kolán, a melynek tannyelve magyar és né
met, a következő tantárgyak taníttatnak: 
magyarnyelv- és ügyirálytan 2, németnyelv- 
és ügyirálytan 2, számtan-mértan 2, könyv
viteltan 1, szabadkézi és szakrajz 4, mértani
rajz 2, méitékvétel I, mintaszabás 4, lábta
nulmányok 2, anyagtan és szerszámisme 1 
és végül mühelyi gyakorlatok 40 órában he
tenként. A tanműhelyben, mely 8 különféle 
rendszerű varrógéppel, ezek közt egy gomb- 
lyuk-kivarrógép elektromos hajtóerővel, va1 
lamint a modern czipészetnek összes kisebb 
segédgépeivel van berendezve, mindennemű 
czipők és csizmák készíttetnek úgy egészsé
ges, mint beteg lábak részére.

A tanfolyam elvégzésével záró vizsgá
lat tartatik. Ezen vizsga letételéről szóló bi
zonyítvány az illető egyént czipész-segéddé 
minősiti és munkakönyvének kiváltására fel
jogosítja.

Rendes tanuló az lehet, ki az elemi is
kola 4. osztályát sikerrel elvégezte, élete 12. 
évét már betöltötte és ehhez képest kifej
lett, ép testalkattal bir. Felvehetők még a 
gyakorlatban működő tanonczok és segédek, 
ha ezen elméleti ismeretekkel bírnak.

Tekintettel egyrészt az ipari pályára 
lépő ifjúságnak nagyobbára kedvezőtlen anya
gi helyzetére, valamint másrészt a növendé
kek jobb és gondosabb kiképzésére, a szak
iskolán különösen a szegény tanulók részére 
ösztöndíjas helyekkel bíró internátus ren- 
deztetett be.

Az internátusba díjmentesen, illetőleg 
ösztöndíjjal csak szegény szorgalmas növen
dékek vehetők tel.

Az internátusba felvett növendékek 
tiszta ágy- és fehérneműről maguk tartoznak 
gondoskodni.

Minden felvett tanoncz vagy segéd 
köteles a szükséges szerszámokat és tanesz
közöket magával hozni, illetőleg azokat sa
ját költségén beszerezni.

léphessen az elé a leány elé, a ki nélkül 
nem tudta elképzelni jövő életét.

Úgy a szivéhez nőtt az a leány, hogy 
már csak egyedül abban és azért élt. — De 
hát mi értéke is lenne az életnek ő nélküle ?

Kéry Palinak a szive úgy összeszorult 
már csak a gondolatra is, hogy elveszthetné. 
Ha az a leány talán nem szeretné s csak 
sajnálatból biztatta volna ! Vagy talán sze
rette, de a mint szerette úgy elfogja felej
teni is! Hisz a mai világban olyan könnyen 
felejtenek az emberek I

Ezekre a kínos gondolatokra megállt 
a toll a kezében, s nehéz izzadtság cseppek 
gyöngyöztek homlokán. — A szoba leve
gője egyszerre fojtó elviselhetetlenné lett 
neki. — Azt gondolta megfülad. Gépiesen 
vette kalapját s kirohant.

Az éjjeli friss levegő, a mozgás jóté
kony hatást gyakorolt agyára, felizgatott 
képzelődésére. — Kellemesebb gondolatai 
jöttek.

Látta magát vágyai végpontján. Látta 
a zsúfolásig megtelt színházban a díszes 
előkelő közönséget s a sajtó kérlelhetetlen 
képviselőit, a kik kíváncsian néznek egy is
meretlen író első kísérlete elé. Látta képze
letben a függönyt felgördülni s a közönsé
get, mely a szokásos hidegséggel fogadja a 
darabot, lassankint felmelegedni s a felvo

nás végén hallani vélte a ki-kitörő s meg 
megújuló tapsokat, a tomboló, lelkesedő ki
áltásokat : Hol van a szerző ? Éljen a 
szerző.

S ö maga mig megilletődve udvaria
san fogadja collegái, a színészek, a kritiku
sok s a direktor gratulatióit, gondolatban 
ott időzik O nála, a ki már az övé lett 
egészen, s egyedül csak az övé, az övé, az 
ő mindene, élete boldogsága.

*

Három hó zajlott le az idő soha meg 
nem álló kerekén. — Három hosszú hó, a 
melyet azonban Kéry Pali jól felhasznált. 
Meglehet magával elégedve, nehéz volt mun
kája, de méltán reméli elérni vele a kitűzött 
czélt, a sikert. Ma tudja meg, mara Ígérte a 
színigazgató a válaszát, hogy előadnatja-e 
a darabot vagy nem ! Kéry Pali ideges izga
tottsággal lesi szobájában az óra mutatóját. 
Tűrhetetlen neki a kínos bizonytalanság, a 
várakozás. — Szeretne már a végén lenni 
ezeknek a perczeknek, szeretne már oda re
pülni ö hozzá, a kinek képe egész lelkét be
tölti s karjaiba zárva fülébe súgni: Eljöttem 
érted 1 Itt vagyok ! Győztem !

Kopognak. A levélhordó kezében két 
levelet tartva belép. — Kéry Pali sietve rá
gódja meg azokat. — Azonnal megismeri 

a színigazgató borítékját s gyorsan tépi fel.

Arczán csakhamar teljes megelégedés s le
írhatatlan boldogság tükrözik vissza. — 
A megkönynyebbülés sóhajával ereszkedik a 
pamlagra s még egyszer átfutja a sorokat.

Tekintetes Kéry Pál urnák
Helyben.

Tisztelt barátom !
Engedje meg, hogy igy nevezzem. Mü

ve egészen elragadott s önnek fiatal bará
tom, nagy jövőt jósolok. Darabját három 
hét alatt színre hozzuk s remélem, sajtó — 
és közönség egyaránt osztani fogja tetszé
semet. . .

Látogasson meg azonnal, hogy a 
szinrehozatal módozatait megbeszélhessük.—

Vagyok stb.
Végre! Kéry Pali százszor is elolvasta, 

össze-visza csókolta azokat a sorokat, a me
lyek dicsősége utjának kezdetét oly hat
hatósan jelezték. — De ez már nem csak 
kezdet volt, hanem siker, a teljes siker. 
— A miről annyit ábrándozott ime megva
lósult. Most már ismertté lesz neve csakha
mar, ünnepelni fogják, felkapják s igy mi 
sem fog útjába állani többé annak, hogy azt 
a leányt magáévá tehesse örökre, részesévé 
örömének, boldogságának. Szeretett volna 
azonnal szabadulni a főváros nehéz légköré
ből, le oda ő hozzá, a hol megtanulta ismerni, 
szeretni, imádni. — Oh de még nem lehet |
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Az ösztöndíjas helyekért a folyamod
ványok f. évi augusztus hó 25-ig a felügyelő - 
bizottságnál benyújtandók.

Bővebb felvilágosítást szívesen ad a 
felügyelő-bizottság elnöke Schuster Márton 
főgymn. tanár N.-Szebenben.

HÍREK.
Brassó, aug. 12.

— Eljegyzés. H a r s á n y i István a 
brassói magyar ev. egyház hitoktatója elje
gyezte Vitéz Károly kereskedelmi kamarai 
irodatiszt nevelt leányát, B. Vitéz Mathild 
kisasszonyt 1

— A különvonat Tusnád-fürdöre cse
kély résztvét miatt nem fog közlekedni.

— Nyílt köszönet. A hosszutalusi ev, 
ref. egyházközség javára, f.é. augusztus 7-én. 
a Jilk-féle sörkertbey, rendezett nyári mu
latság, daczára annak, hogy némelyek tün
tetőleg távoltartották magukat, igen szépen 
sikerütt. Az első kört gyönyörű szép leá
nyok és deli ifjak, a második kört pedig 
festői öltözetű szép csángó leányok és szá
las legények tették a szemlélőre nézve kel
lemessé. Tekintve a megjelent közönségnek 
díszes voltát és a példás rendet, e mulatság 
az idei nyári mulatságok közt elitnek mond
ható. Különösen emelte a mulatság erkölcsi 
méltóságát és hazafias színezetét az agg 
Horváth Ignácznak, dicső szabadsághar
czunk honvéd huszár alezredesének megjele
nése. A mulatság anyagi sikerének emelé
séhez szives felülfizetéseikkel hozzájárultak: 
Horváth Ignácz 3 frt 80 krral, Biró Sándor, 
Fekete József 1—1 írttal, Málnási Károly 
(Nyén) 60 krral, Zonda János, Damokos 
István, Bartha Imre, Magyarósy Ferenez, N. 
Áron (Nyén), Józsa Sándor, Kiss János 
(csendőr) 50—50 krral, Leopold Antal, Né
meth János, Pálffy Domokos 20—20 krral 
és Kovács József 15 krral. Jegyüket meg
váltották: Kiss János (műszövész) 1 fo
rint 50 krajczárral, Rusz János, Ve
ress Mihály és Könczey Győző 1—1 frttal 
és Lénárd Mihály 50 krral. A kiadások le-

Még nehéz dolgok várnak reá! Ott kell lennie 
a szerepek kiosztásánál, a darab betanulásá
nál, segíteni, igazítani, a színészek jóakaratát 
megnyerni, nehogy őmiattuk bukjék el a 
darab. —

Kéry Pali félre tette a rá nézve oly 
drága levelet s közömbösen vette kezébe a 
másikat. Finom női vonások, de teljesen is
meretlenek.— Kitől jöhet ?

Érdekkel nézi a bélyeget Ah mi ez ! 
Talán ő küldi? Nem lehet, hisz nem Írhatott, 
míg ő nem irt. Reszkető kezekkel, dobogó 
szívvel bontja fel. Valami olyan furcsa ér
zés lepi meg egyszerre, a mi az egész vé
rét a szivére tóditja s úgy érzi mintha annak 
meg kellene hasadnia. Alig képes szétnyitni 
a lapokat :

Kedves Kéry ur!
Egy rám örvendetes eseményről kívá

nom tudósítani, mint a kit tudom érdekel 
boldogságom. A tegnapi napon jegyet vál
tottam P . . s Géza helybeli ügyvéddel, a 
kit maga is ismer s azt hiszem barátok is. 
Teljes boldogságomat csak fokozni fogja, ha 
továbbra is, - - most már közös-barátunk 
marad.

Örökre őszinte barátnője
Ella.

Kéry Pali előtt felfordult a világ. Fel- 
orditott, mint a megsebzett oroszlán s egész 
hoszában terült el azon a pamlagon, hol ke
véssel azelőtt oly szép színekkel festette ki 
magának az ő jövő életét boldogságát.

Mctella.

vonásával maradt a szent czélra 60 írt 46 
kr. tiszta jövedelem. Fogadják a nemes 
szivü felülfizetők kegyes adományukért, vala
mint a szent czélt úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag támogató tisztelt közönség az egy
házközség nevében hálás köszönetünket. 
Hosszufalu 1898. augusztus 8-án. Az egy
háztanács.

— Circus Henry. Ismét egy érdekes és 
valóban látványos estélylyel járult Henry 
igazgató tegnap a szépszámú közönség elé. 
Úgy az általa elővezetett és szabadon ido
mított lovak kitűnő iskolázottságát, valamint 
a társulat többi tagjainak szép produkezióit 
legnagyobb elismeréssel jutalmazta a közön
ség. Az első nagyszabású némajáték, mely 
a tegnap este adatott elő, nagy teszéssel ta
lálkozott. A kitűnő rendezés, a balett tán- 
ezok gyönyörteljes lejtése, az élénk és vál
tozatos csoportozatok ügyes kivitele, szóval 
az egész némajáték egyöntetű eljátszása di
cséretet érdemel.

— A segesvári Pötőft-emlék. A Se
gesvár mellett elterülő térségen, az . ott az 
1849 julius 31-én vívott csatában elesett hon
védek emlékére tudvalevőleg a nemzeti ke
gyelet szép emléket állított fel, gróf Haller 
Zsófia pedig az emléket gyönyörű kerttel 
vétette körül s egy Petőfi-házat is építtetett. 
Azóta valóságos népvándorlás színhelye a 
fehéregyházai sik, de az oda vezető ut rosz- 
szasága miatt alig megközelíthető. Erre való 
tekintettel Lendvay Sándor íőszolgabiró in
tézkedett, hogy a honvédemlékhez vezető ut 
a lehető legrövidebb idő alatt iókarba helyez
tessék.

— Mérsékelt meuetjegyfüzetek. A 
nagyszeben-vöröstoronyi vonalon szeptember 
i-től kezdve mérsékelt áru 30 és 60 lapos 
menetjegy füzeteket fognak kiadni, még pedig 
a 30 lapot tartalmazó füzeteket az I. osztály
ban 21 frt 60 kr., a II. osztályban 16 frt 20 
kr. és a III. osztályban 10 frt óo krajezárétj; 
a 60 jegyet tartalmazó füzeteket az I. osz
tályban 40 frt 80 kr., a II. osztályban 30 frt 
60 krajcár és a III. osztályban 20 forint 40 
krájcárért.

— Állatsereglet. A fellegvár alatt levő 
állatseregletben tegnap d. u. 4 órakor volt a 
megnyitó előadás, a mely alkalommal Ro- 
sette állatszeliditőnő két hiénával, 2 farkas
sal mutatott be különféle remek produk- 
czió, melyet a közönség hosszas tapssal ju
talmazott. Azután maga az igazgató lépett 
be egy nagyobb hiéna ketreezébe s végeztet 
el vele érdekes dolgokat. Az állatseregletet, 
melyben nagyszámú fenevad látható, ajánl
juk a közönség figyelmébe. Előadás és ete
tés d. u. 4 órakor és este 8 órakor.

—Uj vasút a Kárpátokon át. Magyar
ország és Bukovina között tudvalévőén még 
máig sincsen vasúti összeköttetés s az egész 
ország keleti része óriási kerülővel érintkezik 
Bukovinával. A keleti Kárpátok falán át, 
Kőrösmezőtől le Brassóig, nincsen összeköt
tetés kelet felé. Ezen a közlekedési és sztra- 
tégiai szempontból egyaránt kellemetlen hiá
nyon segítendő, most a bukovinai helyiérde
kű vasutak vonalát meg akarják hosszabbí
tani Kimpolungtól át Erdélybe Besztercze 
városáig, a hol összeköttetés létesülne a ma
gyar hálózattal. Ez az uj vonal rendkívül ér
dekesnek ígérkezik; lesz benne egy 1600 
méter hosszú alagot is Mesticanesti osztrák 
község mellett. Az uj összeköttetés rendkívüli 
jelentőségű lesz az Odessza felé menő forga
lomra nézve.

— A tüzrendőri szabályzat módosí
tása. Az év kezdete óta és különösen az 
utóbbi időben az ország különböző vidékein

többnyire vétkes gondatlanság folytán mind 
sűrűben előforduló tüzesetek a tüzrendőri sza
bályzatoknak rég tervbe vett gyökeres mó
dosításának kérdését ismét aktuálissá tették. 
A belügyminisztérium már legközelebb az 
érdekelt többi minisztériummal érintkezésbe 
fog lépni az immár elkerülhetetlenné vált 
törvényhozási intézkedések megtétele iránt.

— Az uj iparfelügyelőség. Tudvalevő 
dolog, hogy a kereskedelemügyi miniszter 
decentralizálta az iparfelügyelői intézményt s 
az országot kerületekre osztotta be, mind
egyik kerület iparfelügyelőjének az illető vi
dék középpontján jelölvén ki a székhelyét. 
Mint értesülünk, az iparfelügyelők novem
ber elsején kezdik meg működésűket vidéki 
székhelyeiken.

— A házaló kereskedés eltiltása. A 
kereskedelemügyi miniszter Temesvármegye 
közönségének közgyűlésében hozott határo
zatával megalkotott szabályrendeletét, mely- 
lyel Detta és Lippa községek területén a 
házaló kereskedés eltiltatott, jóváhagyta.

Táviratok.
A „Brassói Kapok“ eredeti táviratai.

Budapest, aug. 12. Bánffy Dezső báró 
ministerelnök tegnap este Ischlbe utazott. 
Politikai körökben hírlik, hogy Bánffy meg
maradt a mellett, hogy a kiegyezés törvé
nyesen szabályoztassék. Ő nem akar az 
osztrák kormánynak nehézségeket csinálni, 
de ha másképen nem lehetséges, Magyar
ország önrendelkezési jogához ragaszkodik. 
Természetes az is, hogy nem követel olyat, 
a mi az ország érdekeinek nem felel meg, 
de addig sem megy, hogy túlmenő maga
tartás által Magyarország érdekei szenved
jenek.

Bécs, aug. 12. Bánffy Dezső báró 
miniszterelnök meglátogatta Kállayt, délu
tán meglátogatja Goluchowskit.

Páris, aug. 12. Jaures, a ki Dreyfus 
ártatlanságát igazolni igyekszik, konstatálja, 
hogy egyetlen terhelő momentum Drey- 
fusra a bordereau volt. Kiemeli, miszerint a 
bordereauban említett okmányok természete 
Esterházy bűnösségét kétségtelenné teszik.

Genua, aug. 12. Tegnap este Pont- 
Dedecinonál a személyvonat összeütközött a 
tehervonattal. Kilencz ember, köztük 7 vas
utas meghalt és 40 nagyobbára súlyosan 
megsebesült.

Madrid, aug. 12. A kormány már meg
kapta Washingtonból a békepreliminárek 
kai a jegyzőkönyvet. A minisztertanács után 
a miniszterek a Fabra képviselője előtt kije
lentették, a hogy a jegyzőkönyv teljesen jó
váhagyatott. A jegyzőkönyvben nincsenek 
változtatások.

Piaczi árak.
Jegyzés Hektoliter

Búza minőség szerint 80— 82 klg. 7.50—8.—ig
Rozs minőség szerint 72—75 ,, 4.60.—5.— „
Árpa............................................. 3.50—3.80 „
Zab. minőség szerint . . . . 2.50—2.80 „
Kukoricza minőség szerint . . 3.90 -4.— „
Köles..........................................3.80—
Borsó......................................... 8.60—
Lencse nagyság és színe szerint 10. —
Paszuly....................................... 6. —
Lenmag ................................. 8.50 —
Kender mag.............................4.50—
Burgonya .  .........................150—

Hus-árak.
Marhahús . . ....................................... 48 kr
Disznóhus............................................ 60 kr
Berbécshus........................................... 36 kr
Borjúhús................................................ 50 kr
Szalonna...................................... . . 65 kr,
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CIRCUS HENRY
a Kolostor-utcxa előtt.

Először:
Xj.X/O2SIF£3Z%

vagy
a megkinzótt bérlő. Nagy némajáték.

80 személlyel 80

Elsőrangú társulat
zz Blondin elefánttal ~ 60 lóval 60

ÍMT saját vonós zenekarral.
A circusépület az újkor minden követelményeinek megfelel, 

légszesszel világává, vízmentesen födve van, úgy hogy az elő
adások minden időben megtarthatók.

Holnap szombaton augusztus hó 13-án

RENDKÍVÜLI nagy előadás
Amateur Lovaglás

20 korona jutalom annak, a ki egy elövezetett lovon állva há
romszor körüllovagol a anélkül, hogy fogódznék, vagy leesnék.

Champagner Galopp 
tánczolja a ballet de Corps.

Brillant mén
szabadon idomítva elővezeti Henry igazgató.

A Pálé trió gyöny rü mutatványai.

Üj! 6 magyar ló. Uj!
Együtt idomítva és elővezetvo Henry igazgató által.

Oummer August 
comikus mutatványai.

3<;

zártszék számozott: 1 frt. I. hely : 70 kr., II. hely : 50 
kr., karzati állóhely 25 kr. Deákok, katonák és gyer- Helyapak:mekek részére zártszék 60 kr., I. hely 40 kr., II. 30 kr.

7 állóhely 15 kr. Jegyek előre válthatók a circuspénztár- 
nál d. e .10—llóráigésd. u. Sórátólkezdve

Megnyitás */t 8 órakor. Kezdete pont 8 órakor.

Vasárnap 2 előadás.
Délu’án 4 órakor és este 8 órakor

n

Mörathon'‘ 
Mörathon ‘ 
.Mörathon1
Mörathon- 
, Mörathon“ 
.Mörathon11 
.Mörathon“ 
Mörathon“

egy jó pipa dohányt 
csinál, anélkül 
hogy szagja 
terhére válnék. 
Kellemes izü 
növény vegyitő szer; 
mely törvényesen 
védve.

Dohánytőzsdék kivételével mindenütt kap
ható A hol raktárunk nincsen, oda utánvét 
mellett 1 frt 26 krtól kezdve bérmentve küld

kereskedése a „Biberhez“ GRÁCZ 
Vlszontelárusitóknak igen jövedelmező.

Eredeti csomag 30 kr. egy próba csomag 10 kr. 
Föelárusitó hely

Félix Griensteindl, Becs
Souiienfeldgasse 1. Telefon 3491. sz-

361 (1-5)

ífíjg0 Millenniumi kiállítás 1896 : Nagy millenniumi érem ‘yp 

STAHEL és LENilEB Budapest, 
Trieuer- és lemezlyukasztó-gyár.

O^BGyár: Katona József-utcza 8. sz., Margithid és nyügeti pályaudvar közt.

f Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű :
Trieurö :k a konkoly és bükkönynek a búza, árpa vagy rozs közüli kivá

lasztására.
Trieurök; a zabnak vagy árpának a búza közüli és a gömbölyű magvak 

kiválasztására.Lencsetisztitó és osztályozó trieurök: az árpa kiválasztására és a 
lencse osztályozására.

B»«táiyoző-Trieurök.Szabadalmait Trieur éi o 4 ztilyoi A jepek minden gabonataj tisz
títására és tetszés szerinti osztályozására. — Elvállalunk Gutjahr és Müller, illetve Mayer rendszerű trieurök 
csekély költséggel a trieur beküldése mellett ezen szabadalmazott trieurökké átalakítását.
Malom-Triearhengerek vagy burkolatai. 313 (5-4 )
Lyukasztott vagy hasított lemezek tetszés szerinti nagyságban ipari vagy gazdasági czélokra.

Árjegyzékek vagy mintakönyvek ingyen és bérmentve küldetnek, "^9
...1-jl un———— I

Brassói butor-ráucsarnok, Kapu-utcza 45. szám l-ső emelet.
,4 >■ ih. । .Hih....n,....i> ...ír.., .i9>. wlh.Xüh...iH:f<.»>lh'<.<IW,.9lhniillhniiIlln. «llltonimkZwIllíiwnkUMellh.
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Ajánlja: Háló-szoba-garnituráit, úgymint: szekrények, ágyak, éjjeli-szek
rények, mozsdó-szekrények, szalon-asztalok, kihuzó-asztalok, úgyszintén szalon- 
garnituráit: bársony-, selyem- és plüsbol a legkülönbözőbb divatos alakban, to
vábbá magas támlás divánok, otomán, bolzak, nemzeti zászlók czimerrel stb. stb. 
minden gazdag választékban a legolcsóbb árakban csak a

Brassói butor-árucsarnokban,Kapu-u. 45.1. emelet.
(173)46-*
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Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utcza 45. szám l-ső emelet.
Lttptulajdonoiok; MoórGyula és TrattnerHTNyomatoU a „Brassói Lapok nyomdájában. Nyomatulajdonosok; Trattnor g. éatáraa


